



ВЫПУСК №3 (154) МАЙ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СУРГУТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА – ЮГРЬ

Издаётся с 3 июля 2001 года

Лучший выпускник СурГУ – 2014





ургутский государственный университет даёт возможность своим выпускникам, не покидая студенческой скамьи, не затратив долгое время на поиски работы, сделать достойный карьерный выбор. Благодаря Попечительскому совету и Центру содействия занятости студентов и трудоустройству выпускников работодатели пришли на нашу площадку, у них появилась возможность выбрать лучшего. В этот раз свои умения и таланты представили 12 выпускниц различных институтов СурГУ.

Лучший выпускник СурГУ - 2014

Начало на 1 стр.

Финал конкурса «Лучший выпускник СурГУ – 2014» прошёл 10 апреля в многофункциональном зале. Конкурс проводился с целью выявления и поддержки наиболее талантливых и успешных выпускников университета, зарекомендовавших себя на протяжении всего срока обучения в науке, учёбе, профессиональной деятельности.

Со стороны работодателей в состав жюри вошли: Михаил Васильев, специалист по кадрам 2-й категории ООО «Газпром переработка», Юлия Брель, ведущий инженер по подготовке кадров ООО «Газпром трансгаз Сургут», Валерия Коротких, ведущий специалист отдела социально-трудовых отношений ОАО «Тюменская энергосбытовая компания», Евгений Тарабанов, начальник Управления по связям с общественностью ОАО «Тюменьэнерго», Андрей Миронов, заместитель начальника управления по работе с кадрами ОАО «Сургутнефтегаз», Елена Филатова, инженер отдела по работе с персоналом ОАО «Сбербанк России», Ольга Данилевская, инженер группы экологии Сургутской ГРЭС-2 - филиала Э.ОН Россия. Со стороны университета в жюри присутствовали: Виталий Рыжаков, проректор по внешним связям и развитию, Надежда Стрельцова, заместитель председателя Попечительского совета.

Конкурс проводился в два этапа. Первый этап был заочным. Потенциальные участники предоставляли документы для рассмотрения их кандидатуры, а именно: заявку на участие и перечень своих основных достижений за время обучения в вузе, копию зачётной книжки для выявления среднего балла академической успеваемости и др.

Основными критериями отбора являлись: участие в научно-исследовательских работах, научно-практических конференциях, конкурсах, олимпиадах по профилю специальности, участие в общественных мероприятиях, наличие опыта работы.

Второй этап конкурса – очный. Участники, прошедшие по результатам отбора во второй тур конкурса, представили на суд жюри и зрителей самопрезентацию, рассказали о своих основных достижениях за время обучения в вузе, а также поделились планами на будущее.

Всегда очень сложно говорить о самом себе и своих достоинствах, однако все выпускники подошли к заданию ответственно и самое главное творчески, поэтому справились с этой непростой задачей успешно.

Жюри оценивало участников по их стремлению к саморазвитию, по их мотивации в профессии, способности к инновациям, творческому подходу и другим важным аспектам профессионализма.

После выступления гости задавали будущим выпускникам различные вопросы – о планах на будущее, самореализации, увлечениях и многом другом. Отвечая, выпускники проявили себя как творческие, социально зрелые люди, ориентированные на самореализацию и саморазвитие личностного и профессионального потенциала.

Финал конкурса проходил в форме собеседования с работодателями – участники презентовали себя работникам крупнейших градообразующих предприятий Сургута, рассказывали о себе и своём профессиональном опыте, навыках и знаниях.

В итоге лучшей выпускницей Сургутского государственного университета 2014 года была признана Кристина Игнатова, студентка 5 курса Политехнического института. Кристину наградили ценным подарком от ОАО «Сургутнефтегаз» – ipad mini.

«Это был интересный проект, – поделилась с нами Кристина. – На нём начинаешь ощущать собственную значимость как выпускника. Очень разные конкурсанты. Все в чём-то особенные, у всех свои взгляды. До последнего момента было сложно понять, кто выиграет. Для меня победа – это подтверждение значимости тех усилий и стараний, которые я прикладывала к учебному и внеучебному процессу на протяжении 5 лет. Это запоминающееся мероприятие, своего рода ещё один выпускной экзамен».

Наталья Самсонова, специалист Центра содействия занятости студентов и трудоустройству выпускников

СЛОВО ПОПЕЧИТЕЛЯМ



«Мы строим умные сети, и для этого нам нужны умные люди». Так образно описал суть совместной работы университета и энергетиков член Попечительского совета СурГУ, заместитель генерального директора ОАО «Тюменьэнерго» Вадим Николаевич Шувалов. В беседе с нашим корреспондентом он рассказал о том, какую роль играет Попечительский совет, и каковы перспективы сотрудничества энергетической компании и вуза.

- Вадим Николаевич, когда создавался Попечительский совет, были определены и основные задачи его деятельности. Среди них содействие совершенствованию образовательного процесса и обновлению содержания учебных программ, оказание поддержки в развитии стратегических направлений деятельности СурГУ и т. д. Словом, задачи серьёзные, нацеленные на долгосрочную перспективу. На Ваш взгляд, чего уже удалось достичь?
- На заседаниях Попечительского совета не раз говорилось, что современный вуз, который хочет преуспеть и соответствовать современным запросам, должен развиваться по принципу «тройной

СЛОВО ПОПЕЧИТЕЛЯМ

По принципу «тройной спирали»

спирали». Что это значит? Во-первых, иметь доступ к идеям (это талантливые преподаватели и научные сотрудники, креативные студенты). Во-вторых, иметь оснащение для практики, для исследований – лаборатории, компьютерные классы и так далее, в противном случае идеи не обретут возможность воплотиться в реальность. И, в-третьих, иметь поддержку со стороны органов власти, представителей бизнеса и крупных работодателей, то есть тех, кто, фактически, является заказчиком продукта вуза – выпускника. В образовательном менеджменте учебного заведения должен существовать действенный механизм вовлечения широкого круга заинтересованных лиц в обсуждение и решение проблем образования. На протяжении тех двух лет, что я являюсь членом Попечительского совета, я могу наблюдать, как СурГУ успешно развивается по этому принципу.

Тюменьэнерго, как инфраструктурная компания и работодатель, самым непосредственным образом вовлечена в процесс профессиональной подготовки молодых специалистов. Наше представительство в Попечительском совете имеет вполне конкретную задачу – оказать вузу поддержку в подготовке специалистов инженерно-технического профиля, в которых сегодня нуждается не только Ханты-Мансийский автономный округ. И я считаю, что эту задачу нам совместно удаётся решать.

Напомню, что Тюменьэнерго и Сургутский госуниверситет связывают давние партнёрские отношения – между нами подписано соглашение о сотрудничестве и совместной деятельности. Одним из самых важных результатов нашего сотрудничества стало открытие в вузе в 2011 году энергетического направления. С этого момента начался новый виток отношений работодателя и университета. Ещё спустя два года в СурГУ организо-

вывается Политехнический институт. Он объединил все технические специальности, по которым ведётся обучение, в том числе и по нашему прямому профилю «электроэнергетические системы и сети» (направление «Электроэнергетика и электротехника»). И сегодня можно с уверенностью говорить, что партнёрские отношения вышли на качественно новый уровень.

– Решение каких вопросов пока идёт с трудом и почему, на Ваш взгляд?

– Нужно понимать, что некоторые вопросы нельзя решить за несколько дней или даже за год. Причины тому – вертикально ориентированная структура компаний и, как следствие, необходимость большого количества согласований, а также в некоторых моментах несовершенство нормативной базы, неполная совместимость теоретического и практического компонентов, разноуровневая их принадлежность. Однако хочу отметить, что нет нерешаемых вопросов. Если решение каких-то вопросов идёт с трудом, то ключевое слово здесь «идёт». Это главное.

Какие формы сотрудничества ОАО «Тюменьэнерго» и СурГУ реализуются или уже реализованы?

- Ещё несколько лет назад взаимодействие вуза и Тюменьэнерго сводилось лишь к прохождению студентами производственной практики и повышению нашими специалистами квалификации на базе учебного заведения. Сегодня форм сотрудничества стало гораздо больше. Это и экскурсии будущих энергетиков на объекты компании, и знакомство с работой специалистов диспетчерских служб и смежных специальностей, и организация встреч с ведущими специалистами, имеющими колоссальный практический опыт работы в энергетической отрасли. Уже стали традиционными для будущих энергетиков посещения соревнований профессионального мастерства Тюменьэнерго, которые проводятся ежегодно в городе Нижневартовске. Студенты наяву видят непростую работу энергетиков и «примеряют» её на себя. Безусловно, знакомство с современным техническим оборудованием, внедрённым в производственный процесс, и форма передачи информации в виде подобных мероприятий студентам ближе, интереснее и понятнее, чем традиционное обучение в аудиториях.

В 2013 году в подразделениях Тюменьэнерго производственную и преддипломную практику прошли 104 студента из высших и средних профессиональных учебных заведений, из них 33 – будущие специалисты из СурГУ. Хорошо зарекомендовавшие себя на практике студенты имеют возможность войти в кадровый резерв компании. Так, в прошлом году 4 выпускника сразу после получения диплома об образовании были трудоустроены в Тюменьэнерго. На сегодняшний день только в исполнительной дирекции Тюменьэнерго работает около 90 выпускников Сургутского госуниверситета. Ежегодно наши специалисты принимают участие в Дне открытых дверей и Дне работодателя СурГУ. Так, в прошедшем году психологами компании был проведён тренинг для будущих выпускников на тему «Ориентация на развитие» с применением программного комплекса «Майн-Тест».

Помимо знакомства студентов с трудом энергетиков, специалисты «Тюменьэнерго» стараются вовлечь своих будущих коллег в круговорот общественной жизни: соревнования, конкурсы, мероприятия для ветеранов отрасли, участие в проектах благоустройства. Так, например, в декабре 2013 года студенты-энергетики приняли участие в чествовании ветеранов отрасли, посвященном Дню энергетика.

Вот так шаг за шагом энергетики в ко-

СЛОВО ПОПЕЧИТЕЛЯМ

По принципу «тройной спирали»

Начало на 2 стр.

манде с преподавателями вуза приближают время, когда в компанию придут не просто выпускники, но специалисты с дипломами Сургутского госуниверситета. Надеемся, что эта молодёжь станет достойной сменой.

- Удалось ли наладить сотрудничество на уровне кафедр и институтов, есть ли опыт непосредственного взаимодействия специалистов ОАО «Тюменьэнерго» с профессорско-преподавательским составом, обсуждается ли содержательная сторона образовательного процесса?
- И сотрудничество на уровне кафедр, и непосредственное взаимодействие специалистов уже происходит и довольно плодотворно. Если первоначально мы работали только с энергетиками (Политехнический институт), то сейчас сотрудничество распространилось уже и на Институт экономики и управления, взаимодействие с которым ведёт Управление по связям с общественностью и некоторые другие подразделения Тюменьэнерго. По информации наших сотрудников, планы по расширению сферы взаимодействия и реализации совместных проектов довольно объёмные. И главная проблема это время, которого при уровне занятости и ответственности специалистов Тюменьэнерго недостаточно для того, чтобы параллельно реализовать все интересные инициативы. И, тем не менее, наши специалисты находят его и сопровождают дипломные проекты выпускников вуза.
- Если вкратце говорить о содержательной стороне образовательного процесса, то, конечно, мы ратуем за усиление практической составляющей и готовы над этим работать.
- Вадим Николаевич, какими Вы видите перспективы взаимодействия вашей компании и СурГУ?
- Современное общество требует от

системы высшего и среднего профессионального образования таких специалистов, которые сразу, без долгого адаптационного периода и стажировки смогут качественно выполнять свои профессиональные обязанности. Компания «Тюменьэнерго» готова и дальше реализовывать программу социального партнёрства с высшей школой, в том числе путём поддержки талантливой молодёжи. Например, принимать участие в разработке и согласовании учебных программ по специальным дисциплинам. Мы по-прежнему готовы предоставлять возможность студентам различных специальностей круглогодично проходить производственную практику на объектах и в подразделениях компании на территории всей зоны ответственности Тюменьэнерго – ХМАО, ЯНАО и Тюменской области. И, наконец, мы будем и дальше стремиться формировать у молодёжи мотивацию к стремлению серьёзно овладеть профессией и в последующем хорошо трудоустроиться.

К слову, это наша общая задача – и учебных заведений, и работодателей – выпустить из стен учебного заведения специалиста, ориентированного на нужды и потребности рынка труда. А поскольку СурГУ – это университет, который стремится максимально соответствовать реалиям сегодняшнего дня, то эта задача ему вполне под силу.

- На Ваш взгляд, как работодателя, что сегодня необходимо менять в системе высшего профессионального образования и, в частности, в подготовке специалистов в СурГУ? Как попечители могут помочь в этих преобразованиях?
- Успешность системы высшего профессионального образования в значительной мере зависит от степени восприимчивости высшего образования к

технологическому прогрессу. Она, в свою очередь, зависит от взаимосвязи образования и практики – на этом я несколько раз делал акцент в нашей беседе. Поэтому, во-первых, высшее образование должно стремиться к инновационному пути развития. Необходимо развивать системы менеджмента качества образования для достижения главного результата – формирования востребованных рынком труда компетенций у выпускников.

Вторая задача вузов – адекватно реагировать на предсказуемые изменения структуры рынка труда.

Затронув эту тему, нельзя оставить без внимания роль преподавательского состава. Перед системой высшего профессионального образования должна стоять задача по подготовке не только специалистов, но и педагогов, способных также своевременно реагировать на изменения реалий. Тюменьэнерго, со своей стороны, может оказать в этом вопросе активную поддержку, как вариант, привлекая педагогический состав вуза к участию в наших корпоративных научно-практических конференциях с целью обмена опытом и информацией.

Если выразить участие Тюменьэнерго в профориентации молодого поколения одной фразой, то она будет звучать так: мы строим умные сети, и для этого нам нужны умные люди. И поэтому в заключение я хочу пожелать СурГУ умных студентов. А наша совместная работа в рамках Попечительского совета, я уверен, будет этому способствовать.

- Вадим Николаевич, спасибо за интересную беседу.

Екатерина Хохленко, пресс-секретарь ректора СурГУ

КАФЕДРА

Творческая и уникальная

Продолжаем знакомство с кафедрами нашего университета. В этот раз мы встретились с заведующим, пожалуй, самой творческой кафедры Александром Николаевичем Шевкуновым.



2014-й объявлен в России годом культуры. Это закономерно. Ведь только в единстве с духовной, культурной составляющей образование может гармонично развивать личность. Творческий полёт фантазии, напряжённые репетиции, радость от реализованных проектов и алхимия созданного на сцене творческого образа – вот та магия, тот «драйв», который на протяжении многих веков притягивал юношей и девушек в кулуары театральных кулис. Ведь только после облачения в костюмы,

под толстым слоем грима и сквозь гневные личины причудливых масок создаётся особая магия перевоплощений, совершается внутренняя метаморфоза, открывающая волшебный и загадочный мир театра. На сегодняшний день кафедра режиссуры - единственная кафедра творческого направления во всей Югре! Мы готовим руководителей любительского театрального коллектива и руководителей любительского хореографического коллектива. Выбор для абитуриентов невелик, однако выпускник нашей кафедры может не только «благоприятно» трудоустроиться, но и продолжить обучение в магистратуре в любом вузе России по профилю «Народная

художественная культура».

Если говорить о привлекательности для абитуриентов и их родителей, то на сегодняшний день любой выпускник общеобразовательной школы, не выезжая за пределы Югры, может получить подобное образование только у нас. Для образовательного процесса мы привлекаем высокопрофессиональных педагогов. Помимо этого каждый год наши студенты имеют возможность выехать на стажировку в г. Омск, где с ними проводят занятия заслуженные актёры России,

где они посещают театры, где они погружаются в творческую атмосферу образовательного пространства факультета культуры и искусства ОмГУ да и всего омского театрального сообшества.

Образовательный процесс на кафедре, несмотря на то, что он интегрирован в образовательную среду университета, явно отличается от других профилей и специализаций. Для подтверждения данного факта достаточно взглянуть на расписание. Так, первые полгода в программе подготовки стоят общеобразовательные предметы, такие как философия, история, педагогика, психология, экономика и др., однако уже во втором семестре основная опора возлагается на специальные предметы: режиссура, актёрское мастерство, сценическая речь, сценическое движение и т. д., вплоть до конца обучения. Сегодня на нашей кафедре даже такие дисциплины, как физическая культура и информационные технологии, имеют явный уклон в сторону профильной подготовки. Мы добились того, что данные предметы преподаются по индивидуальным программам и имеют явные отличия от подобных же дисциплин на других кафедрах.

Проблем трудоустройства выпускников нашей кафедры у нас никогда не было, и в перспективе на ближайшие 5–10 лет подобные вопросы нас не беспокоят. Сегодняшние студенты пятого выпускного курса уже на 85% трудоустроены по специальности, при этом мы поддерживаем связь со всеми потенциальными работодателями, которые, в свою очередь, не перестают беспокоить нас запросами на выпускников нашей кафедры. Сегодня только в Сургуте, без учёта регионов, существует огромная нехватка специалистов нашего профи-

КАФЕДРА

Творческая и уникальная

Начало на 5 стр.

ля. Требуются аниматоры, руководители театральных студий, преподаватели профильных дисциплин, руководители различных творческих подразделений во многие государственные, муниципальные и коммерческие структуры, так или иначе связанные с театральной деятельностью, массовыми культурными

ственного творчества;

- музеи (этнографические, народной культуры и искусства), издательства, средства массовой информации;
- ассоциации, общественные объединения и движения этнокультурной направленности;
- общеобразовательные учреждения, уч-

ональных творческих объединениях и т. д. Выпускник нашей кафедры, не просто профессионал в сфере народной художественной культуры и народного художественного творчества, он специалист, востребованный во многих сферах общественной, государственной, муниципальной и коммерческой инфраструктуры.



В творческой мастерской

мероприятиями, другими творческими профессиями. Согласно федеральному государственному образовательному стандарту по направлению подготовки «Народная художественная культура», область деятельности бакалавров включает:

- этнокультурные центры, дома народного творчества, центры фольклора, дома национальностей, школы народной культуры, дома народных ремесел, клубные учреждения;
- студии, коллективы, любительские объединения народного художе-

реждения дополнительного и профессионального образования;

– государственные, общественные и коммерческие организации, оказывающие поддержку развитию традиционной народной культуры и народного художественного творчества.

На сегодняшний день наши выпускники успешно трудятся в сфере общего полного образования, специального образования, коммерческих организациях, средствах массовой информации, специализированных сферах народного художественного творчества, професси-

Кафедра режиссуры за время своего существования выпустила массу достойных специалистов, которые на сегодняшний день сохраняют и преумножают качество образования СурГУ, формируют культурные традиции среди подрастающего поколения и просто дарят радость от встреч с искусством.

Александр Шевкунов, заведующий кафедрой режиссуры

КОНФЕРЕНЦИИ

О биоразнообразии Югры – на международном уровне

С 7 по 9 апреля в Сургутском государственном университете проходила международная научная конференция «Млекопитающие Северной Евразии: жизнь в северных широтах».



Владимир Павлович Стариков, заведующий кафедрой зоологии и экологии животных ИЕиТН СурГУ

приветственным словом к участникам обратился ректор СурГУ Сергей Косенок. Отметив важность конференции для конкретизации национальной стратегии сохранения биоразнообразия, Сергей Михайлович выразил уверенность, что результаты конференции несомненно будут способствовать разработке стратегии и созданию плана действий по сохранению биоразнообразия Югры и привлекут заинтересованную молодёжь для реализации задуманного. «Конференция не только послужит площадкой для плодотворных дискуссий, но и даст возможность участникам наладить контакты между образовательными центрами, которые они представляют», – отметил ректор. В конференции приняли участие более 200 учёных из России, четырёх стран СНГ и восьми стран дальнего зарубежья. Среди них представители университетов из Австралии, Египта, Китая, стран Скандинавии – Финляндии, Норвегии и Швеции, Швейцарии, Франции и Японии.

Впервые работа пленарного и секционных заседаний сопровождалась синхронным переводом, который обеспечивали выпускники факультета лингвистики СурГУ – Надежда Буйновская, Екатерина Баскакова, доцент кафедры методики преподавания английского языка и перевода СурГУ, член Союза переводчиков России, Яна Посохова, директор агентства переводов «Кредо Люкс».

общества при РАН Вячеслав Рожнов, профессор Университета Фрайбурга (Германия) Бенуа Ситтлер, профессор Научно-исследовательского института природных ресурсов Финляндии Хейкки Хенттонен, старший научный сотрудник Университета Берна (Швейцария), профессор Урс Брайтенмозер и другие. Как отметили руководители секций при подведении итогов конференции, секционные доклады отличались новизной и сопровождались оживлённой дискуссией. В рамках конференции прошло пять секционных заседаний.

Участники конференции особо отметили высокий уровень организации конференции и выразили надежду, что она не будет последней.



Участники международной научной конференции

Мероприятие прошло на высоком научном уровне в исключительно тёплой и творческой атмосфере. На пленарных заседаниях с докладами выступили член-корресподент Териологического

Севиль Мусаева, специалист отдела по связям с общественностью

НАШИ ВЫПУСКНИКИ

Состояться как профессионал

Продолжаем публикацию материалов в рубрике, посвящённой выпускникам СурГУ. В этот раз мы побеседовали с Юрием Стрельцом, ярким и талантливым выпускником нашего вуза.



- Юрий, как сложилась Ваша жизнь после окончания университета?

- Юридический факультет СурГУ я окончил в 2012 году по специальности «юриспруденция» гражданско-правовой специализации. Год проработал в региональном благотворительном фонде «БлаговестЪ», и уже два года работаю юрисконсультом в ООО «Газпром трансгаз Сургут».

Кроме юридической деятельности в моей жизни значимую часть занимает творчество, поэтому во время учёбы мне удалось поучаствовать во многих конкурсах университета, города, округа и России.

- Расскажите об этом подробнее.
- Я участвовал в международном фе-

стивале детского и юношеского творчества «Зажги Свою Звезду!» в 2008 году в Москве, в окружной «Студенческой весне» в 2008, 2009, 2010, 2011, 2012 годах в Ханты-Мансийске. Также во всероссийской «Студенческой весне» в 2009 году (Казань), 2010 году (Нальчик), 2012 году (Челябинск). В многочисленных мероприятиях, проводимых в Сургуте, в нашем универси-

Удостоился гран-при всероссийского фестиваля военно-патриотической песни «Димитриевская суббота», в номинации «Сольный вокал», это было в Тюмени в 2012 году.

Больше всего запомнились колорит разных городов, достопримечательности,

огромное количество активной и творческой молодёжи России. Несомненно, опыт, полученный в творческой деятельности, пригодился и в юридической практике: повлиял на развитие коммуникативных навыков, стремление к саморазвитию и умение находить нестандартные подходы в решении различных ситуаций.

- Совпало ли Ваше представление о том, чем должен заниматься юрист, с реальной практикой? Какие вопросы приходится решать в процессе профессиональной деятельности?
- Моё окончательное представление о работе юриста сформировалось в конце первого курса, и в дальнейшем

работа полностью совпала с моими представлениями, чему я рад. Кстати, свой первый судебный процесс я выиграл, будучи студентом четвёртого курса. А к пятому курсу было выиграно четыре дела. Работая в фонде «БлаговестЪ», я специализировался на вопросах, напрямую связанных с защитой прав потребителей. В настоящее время, являясь юрисконсультом структурного подразделения ООО «Газпром трансгаз Сургут», я решаю юридические вопросы корпоративного характера, а также представляю интересы Общества в различных государственных инстанциях.

- Изучение каких предметов особо помогло Вам в профессиональной деятельности?

– Особо пригодились знания по таким предметам, как Теория государства и права, Гражданское право, Гражданское процессуальное право, Арбитражный процесс.

– Что, по Вашему мнению, необходимо, чтобы достичь профессионального успеха?

– Если вы осознанно сделали выбор в пользу той или иной специальности и уверены в нём, то у вас всё получится. Уважайте свой выбор, никогда не сомневайтесь в себе и развивайтесь! Ну и, конечно, поменьше сидите в столовой во время занятий. (Смеётся).

- Какие советы Вы можете дать нынешним студентам?

- Чтобы в будущем состояться как профессионал, необходимо сейчас серьёзно подходить к изучению базовых предметов своей специальности, поскольку именно они формируют фундаментальные знания, на которые нанизывается практический опыт.
- Большое спасибо за интересную беседу!

Елена Богдан, директор Центра содействия занятости студентов и трудоустройству выпускников

Студенческие годы – чудесное время

е случайно говорят, что пять лет, проведённые в вузе, самые счастливые годы в жизни каждого человека. Студенческие годы – это время между детством и взрослой жизнью. Студенческая жизнь в Сургутском государственном университете захлёстывает тебя как волна и уносит в океан знаний, научных открытий, развивая всё новые отрасли научного познания. А внеучебная студенческая жизнь – это отдельный яркий и жаркий материк, на котором ты найдёшь себе много верных друзей, надёжных соратников и может даже свою вторую половинку.

В нашем университете проходят международные, всероссийские и региональные конференции, где вы можете принять участие не только как слушатели, но и как докладчики. Также проводится традиционная студенческая конференция имени первого ректора СурГУ Георгия Ивановича Назина. В ней участвует практически каждый студент вуза.

Здесь мы выбираем здоровый образ жизни, наверное, поэтому в СурГУ очень любят и развивают спорт. И нам есть чем гордиться – мы заняли 4-е место в общем зачете III Всероссийской летней универсиады 2012 года среди 120 вузов Российской Федерации, несмотря на то, что в универсиаде участвовали профильные вузы физической культуры, а мы классический университет. Спортсмены СурГУ побеждают не только в окружных и всероссийских соревнованиях, но и в международных. Две золотые олимпийские медали выиграли наши магистранты Александр Легков и Алексей Волков на зимних Олимпийских играх в Сочи, а студентка Ольга Козыдуб получила звание лучшей пловчихи года на открытой воде и вошла в пятёрку лучших спортсменов Европы в категории: «Плавание на открытой воде». В СурГУ работает спортивный клуб, сотрудники которого являются организаторами различных состязаний, спартакиад и эстафет. В спортивном клубе действуют разнообразные секции, в которых вас ждут с огромным нетерпением

В течение последнего времени в университете активно развивается система студенческого самоуправления: студенческий парламент, студенческие советы общежитий, студенческие комитеты в институтах, различные ассоциации и центры по интересам. Мы участвует в решении всех вопросов, касающихся жиз-

до Алании, в них вы можете испытать себя в качестве дружинников, вожатых, проводников, строителей, пожарных и т. д.

Нужно отметить, что в нашем вузе активно действует система поддержки талантливой молодёжи: это Доска почёта студентов, данные о размещении на ней заносятся в портфолио выпускников, премирование, специальные стипендии: губернатора ХМАО, Нотариальной палаты ХМАО, Ханты-Мансийского банка и т. д.

Самые умные, спортивные, активные и



На студвесне

ни студентов. Можно смело утверждать, что студенты СурГУ принимают участие в управлении своим вузом. Многие их инициативы активно поддерживаются ректором. Также студенты имеют массу возможностей проявить себя в творчестве. В течение учебного года в университете традиционно проводится более 20 культурно-массовых студенческих мероприятий.

На базе СурГУ расположен региональный штаб студенческих отрядов, бойцы которого трудоустраиваются по различным направлениям в период летних каникул, география трудовой деятельности студенческих отрядов велика – от Ямала

талантливые студенты, регулярно занимающие призовые места на соревнованиях различного уровня, поощряются на Дне рождении университета памятными подарками с символикой СурГУ и поездками по России и за рубеж.

И если бы я ещё раз была в состоянии выпускницы школы, то сделала бы тот же выбор, потому что сейчас я точно знаю, что лучший вуз России – это СурГУ!

Екатерина Копаткина, председатель ассоциации студенческих клубов, студентка 2 курса СурГУ

Перечень направлений подготовки бакалавриата и специальности, по которым СурГУ объявляет приём в 2014 году

Направление подготовки (специальность)	Профили подготовки	Форма обучения	Срок обучения	Вступительные испытания		
ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ						
01.03.02 – прикладная математика и информатика	Прикладная математика и информатика	очная	4	1. Информатика 2. Математика 3. Русский язык		
09.03.02 – информационные системы и технологии	Информационные системы и технологии	очная	4	1. Информатика 2. Математика 3. Русский язык		
27.03.04 – управление в	Управление и информатика в	очная	4	1. Физика 2. Математика		
технических системах	технических системах	заочная	5	3. Русский язык		
11.03.02 – инфокоммуни-	Цифровое телерадиовещание	очная	4	1. Физика		
кационные технологии и системы связи	Системы радиосвязи и радиодоступа Оптические сети и системы связи	заочная	5	2. Математика 3. Русский язык		
09.03.01 – информатика и	Программное обеспечение средств вычислительной техники и автома-	очная	4	1. Информатика		
вычислительная техника	тизированных систем Автоматизированные системы обра- ботки информации и управления	заочная	5	2. Математика 3. Русский язык		
13.03.02 – электроэнерге-	Электроэнергетические системы и	очная	4	1. Физика 2. Математика		
тика и электротехника	сети	заочная	5	3. Русский язык		
03.03.02 – физика	Геофизика	очная	4	1. Физика 2. Математика 3. Русский язык		
08.03.01 – строительство	Промышленное и гражданское строительство	очная	4	1. Физика		
		заочная	5	2. Математика 3. Русский язык		
ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ И УПРАВЛЕНИЯ						
	Бухгалтерский учёт, анализ и аудит Финансы и кредит Налоги и налогообложение Коммерция	очная	4	1. Обществознание		
38.03.01 – экономика		заочная	4	2. Математика 3. Русский язык		
38.03.02 – менеджмент	Финансовый менеджмент	очная	4	1. Обществознание		
	Производственный менеджмент	заочная	4	2. Математика 3. Русский язык		
38.03.04 – государствен- ное и муниципальное	Муниципальное управление	очная	4	1. Обществознание 2. Математика		
управление		заочная	4	3. Русский язык		
38.03.03 – управление	Управление персоналом организации	очная	4	1. Обществознание 2. Математика		
персоналом	организации	заочная	4	3. Русский язык		
42.03.01 – реклама и	Реклама и связи с общественностью	очная	4	1. Обществознание		
связи с общественностью	в коммерческой сфере	заочная	4	2. История 3. Русский язык		
	ИНСТИТУТ ГОСУДАР	СТВА И П	PABA	·		
	Уголовно-правовой	очная	4	1. Обществознание		
40.03.01 – юриспруденция	Гражданско-правовой		4	2. История 3. Русский язык		
41.03.04 – политология	Государственно-правовой	очная	4	1. Обществознание 2. История 3. Русский язык		
медицинский институт						
31.05.01 – лечебное дело		очная	6	1. Химия 2. Биология 3. Русский язык 4. Профессиональное испытание		

31.05.02 – педиатрия		очная	6	1. Химия 2. Биология 3. Русский язык 4. Профессиональное испытание
----------------------	--	-------	---	---

ИНСТИТУТ ГУМАНИТАРНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И СПОРТА

49.03.01 – физическая культура	Спортивный менеджмент Спортивная тренировка	очная заочная	4	1. Профессиональное испытание 2. Собеседование по направлению подготовки 3. Русский язык 4. Математика
49.03.02 – физическая культура для лиц с от- клонениями в состоянии здоровья (адаптивная физическая культура)	Адаптивное физическое воспитание Адаптивный спорт	очная	4	1. Профессиональное испытание 2. Собеседование по направлению подготовки 3. Русский язык 4. Математика
49.03.03 – рекреация и спортивно-оздорови- тельный туризм	Менеджмент в рекреации и туризме Спортивно-оздоровительный туризм	очная	4	1. Профессиональное испытание 2. Собеседование по направлению подготовки 3. Русский язык 4. Математика
37.05.01 – клиническая психология		очная	5,5	1. Биология 2. Русский язык 3. Математика
37.05.02 – психология служебной деятельности		очная	5	1. Биология 2. Русский язык 3. Математика
46.03.01 – история	История международных отношений Историческое краеведение	очная	4	1. История 2. Обществознание 3. Русский язык
51.03.04 – музеология и охрана объектов культурного и природного наследия	Культурный туризм и экскурси- онная деятельность Выставочная деятельность	очная	4	1. История 2. Обществознание 3. Русский язык
45.03.02 – лингвистика	Теория и методика преподавания иностранных языков и культур Перевод и переводоведение	очная	4	1. Иностранный язык 2. Русский язык 3. История
44.03.01 – педагогическое образование	Технологическое образование	очная	4	1. Обществознание 2. Математика 3. Русский язык
44.03.04 – профессио- нальное обучение (по отраслям)	Производство продовольственных продуктов Энергетика	очная заочная	4	1. Обществознание 2. Математика 3. Русский язык
51.03.02 – народная	Руководство любительским театром Руководство хореографическим любительским коллективом	очная	4	1. Творческое испытание 2. Профессиональное испытание
художественная культура		заочная	5	3. Русский язык 4. Обществознание

ИНСТИТУТ ЕСТЕСТВЕННЫХ И ТЕХНИЧЕСКИХ НАУК

06.03.01 – биология	Микробиология Ботаника Зоология	очная	4	1. Биология 2. Математика 3. Русский язык
05.03.06 – экология и природопользование	Экология	очная	4	1. География 2. Математика 3. Русский язык
		заочная	5	
20.03.01 – техносферная безопасность		очная	4	1. Математика
		заочная	4	2. Русский язык 3. Физика
20.05.01 – пожарная безопасность		очная	5	1. Математика 2. Русский язык
		заочная	5	3. Физика
04.05.01 – фундаментальная и прикладная химия		очная	5	1. Химия 2. Математика 3. Русский язык



Перечень направлений подготовки магистратуры, на которые СурГУ объявляет приём в 2014 году

Направление подготовки	Код	Форма обучения	Срок обучения	Вступительные испытания	Магистерские программы	
ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ						
Информационные системы и технологии	09.04.02	очная	2	Тестирование по направлению подготовки	• Управление данными • Анализ и синтез информационных систем	
Управление в технических системах	27.04.04	очная	2	Тестирование по направлению подготовки	• Управление и информатика в технических системах	
Инфокоммуникационные техно- логии и системы связи	11.04.02	очная	2	Тестирование по направлению подготовки	• Оптические сети и системы связи	
Информатика и вычислительная техника	09.04.01	очная	2	Тестирование по направлению подготовки	• Информационное и программное обе- спечение автоматизированных систем	
		институ	т экономі	ИКИ И УПРАВЛЕНИЯ		
Экономика	38.04.01	очная заочная	2	Тестирование по направлению подготовки	 Внутренний контроль и аудит Бухгалтерский учёт, анализ и аудит Бухгалтерский учёт, анализ и внутренний контроль в банках и кредитных учреждениях 	
Финансы и кредит	38.04.08	очная заочная	2	Тестирование по направлению подготовки	• Финансы и кредит	
Менеджмент	38.04.02	очная заочная	2	Тестирование по направлению подготовки	Финансовый менеджментМенеджмент в образовании	
Государственное и муниципаль- ное управление	38.04.04	очная заочная	2	Тестирование по направлению подготовки	 Государственное и муниципальное управление Государственное и муниципальное управление социальным развитием Российского севера 	
Управление персоналом	38.04.03	очная заочная	2	Тестирование по направлению подготовки	• Экономика труда и управление персоналом	
		инстит	УТ ГОСУДА І	РСТВА И ПРАВА		
Юриспруденция	40.04.01	очная заочная	2	Тестирование по направлению подготовки	 Правоохранительная и адвокатская деятельность Правовая экспертиза и консультирование Юридическая служба. Организационно-управленческая деятельность Правовое обеспечение исполнительной власти и финансовой деятельности 	
	инсти	ТУТ ГУМАН	НИТАРНОГО	ОБРАЗОВАНИЯ И СПОРТ	TA	
Физическая культура	49.04.01	очная	2	Тестирование по направлению подготовки	• Физкультурно-оздоровительные технологии	
Лингвистика	45.04.02	очная	2	Тестирование по направлению подготовки	 Теория перевода и межкультурная/ межъязыковая коммуникация 	
Педагогическое образования	44.04.01	очная	2	Тестирование по направлению подготовки	• Технологическое образование • Мониторинг качества образования	
ИНСТИТУТ ЕСТЕСТВЕННЫХ И ТЕХНИЧЕСКИХ НАУК						
Биология	45.04.02	очная	2	Тестирование по направлению подготовки	• Зоология позвоночных • Ботаника • Микробиология и вирусология • Биофизика • Экология	

Газета распространяется в крупнейших предприятиях города Сургута:

ОАО «Сургутнефтегаз», ООО «Газпром трансгаз Сургут», ООО «Газпром переработка», ОАО «Тюменьэнерго», Сургутская ГРЭС-2 – филиал Э.ОН Россия, филиал ОАО «Ханты-Мансийский банк».

Учредитель: ГБОУ ВПО «СурГУ ХМАО – Югры».

Адрес редакции: 628412, г. Сургут, пр. Ленина, 1, кабинет 729, тел. (3462) 763-173. Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (свидетельство ПИ НФС17-0687 от 16 мая 2007 г.).

Отпечатана в издательском центре СурГУ.

Тираж 1000 экземпляров.

Заказ П-38

Главный редактор:

Александр Нененко

Дизайн и вёрстка:

Евгения Воропай

Лит. редактор, корректор:

Галина Курбатова **Фото:** Татьяна Букина

В подготовке номера приняли участие:

Анна Альжанова, Севиль Мусаева, Екатерина Хохленко.